

60家规上工业企业全部复工复产 南马镇奋力冲刺首季“开门红”

□记者 陈巧颖

本报讯 昨日，记者从南马镇经发办了解到，截至15日，该镇60家规上工业企业已全部复工复产。如今，各企业正开足马力赶订单，奋力冲刺首季“开门红”。

为助力企业快速有序复工复产，实现工业经济“开

门红”，南马镇党委政府早谋划、早发力，春节前就通过到车间走访、面对面座谈等方式，了解企业来年生产计划和员工队伍稳定性等情况。

假期结束后，南马镇第一时间建立班子成员联系企业制度，由镇主要领导带队，各班子成员分组联系走

访企业，讲政策、听诉求、解难题，同时要求企业严格落实返岗员工健康管理和进口物资入厂管控。

针对企业普遍存在的招工难、外地员工无法及时返岗等问题，南马镇班子成员结合各企业实际情况，在积极宣传省外员工返岗、企业包车接返员工等补贴政策的

同时，助力企业开展线上线下招聘，并加强统筹协调，尽可能保障企业的用电需求。

“镇领导上门服务既有力度，又有温度，不仅提振了企业发展信心，还让我们更加明确了今年的奋斗目标。”冀发集团有限公司相关负责人表示。

南磁实业 力争实现“全年红”

□记者 陈巧颖

昨日下午，走进浙江南磁实业股份有限公司（以下简称“南磁实业”），几个偌大的生产车间内“但闻机器响，不闻人语声”，除了火力全开的机器设备，只能看见零星几人。切割、烧结等车间内，一名员工甚至可同时操作四五台机器设备。“随着生产自动化程度的提高，公司产能逐年提升，人力成本却持续下降。”南磁实业办公室主任钟勇妹介绍说。

南磁实业是一家集产品研发设计、生产制造、销售服务于一体的专业生产铁氧体、烧结钕铁硼磁性材料、木制品的企业，产品远销全国各地。

今年，南磁实业于年初九正式复工复产，因订单量较大，部分车间更是24小时不间断生产。截至目前，该公司的老员工已全部到岗，还有一批新员工入职。如今，他们正以饱满的精神状态投入生产，力争实现首季

“开门红”。

熔炼、制粉工序管理员王跃杰于2015年5月入职南磁实业，亲眼见证了公司的发展和壮大。“这些年，公司每年都在购进新设备、研发新工艺，自动化、智能化程度显著提高，我们员工的劳动强度因而降低了不少。”王跃杰说，他妻子也是南磁实业的员工，在这里上班，薪资待遇高，后勤服务好，一家人的日子越过越有盼头。

南磁实业还高度重视研发工作，近几年，每年的研发经费都占全年销售收入的4%以上。去年，南磁实业成功获评浙江省专精特新中小企业，下一步计划冲刺国家级专精特新“小巨人”企业。“去年，我们公司实现销售收入2.7亿元，今年通过加大研发投入、引进更多技术型人才，不仅要实现首季‘开门红’，还要实现‘全年红’。”钟勇妹信心满满地说，在全体员工的努力奋斗下，今年公司销售收入预计可同比增长15%左右。

浪人工艺 首季产值可增三成以上

□记者 陈巧颖

近日，走进浙江浪人工艺品股份有限公司（以下简称“浪人工艺”）装配车间，只见一条高速运行的产品组装流水线上，近20名员工正按照各自分工，打铆钉、安螺丝、上卡垫、装布料，忙得热火朝天。随后，一条条检验合格的成品沙滩椅便被打包入箱，即将发往客户手中。

浪人工艺以生产销售沙滩椅等户外休闲用品为主营业务，产品基本销往欧美国家。公司目前有一线员工400多人，其中外地员工占9成以上。从年初八开始，公司各条生产线陆续恢复运行，留东过年的员工第一时间回归工作岗位，回乡过外的外地员工也分批返东返岗。截至目前，公司员工到岗率为75%左右。

成型车间的弯管工李叙忠来自湖南怀化，入职浪人工艺已超6个年头，他的妻子在花园村一家超市上班。今年，他们夫妻二人选择留在南马过

年。“公司复工复产早，我留在南马过年，可以第一时间开工赚钱。”李叙忠乐呵呵地说，近期公司订单量较大，上班后他基本没有空闲时间，有几天还得加班。

余江和他妻子陈敏都是浪人工艺的员工，余江是产品组装流水线的组长，陈敏则是流水线上的一名铆钉工。16日，公司一条产品组装流水线恢复运行，他们夫妻二人立即上岗。余江说：“公司有两条产品组装流水线，因目前员工尚未到齐，只开了其中一条。等两条流水线全部恢复正常运行，公司可日均生产沙滩椅6000多张。”

“近几年，我们公司的订单呈稳步增长态势，2021年，产值已突破1亿元。按照目前的订单情况来看，公司一季度产值预计同比增长30%以上。”浪人工艺副总经理金光正说，今年，公司在继续抓好生产经营的同时，还计划建造新厂房、升级机器设备、优化生产工艺，力争全年产值较去年翻一番。

美环境 发红包

下安恬村50岁男性村民“别样庆生”

□记者 陈巧颖

本报讯 日前，南马镇下安恬村年满60周岁的男性老协会会员和年满55周岁的女性老协会会员，每人领取了100元现金红包。其中，年满90岁的老人还额外领取了1个百元红包。

据悉，下安恬村有一个不成文的传统：每年元宵节，当年正好50岁的男性村民都会以给迎龙灯活动出资的方式“集体庆生”。近几年受疫情影响，迎龙灯活动暂停，下安恬村便将筹得的爱心款用到村庄美化和敬老爱老等工作上。

今年，下安恬村27名男性

村民共出资12.22万元，除了购买灯笼、彩灯带装饰厅堂、公园外，剩余的近7万元全部用来给老人发红包。

下安恬村龙灯会会长马永伟今年正好50岁。作为一名党员和志愿者，他平时就十分关心关爱老年人，此次更是以个人名义出资9800元。“我们村敬老爱老氛围浓厚，除了逢年过节给老人发红包、慰问困难老人外，还会不定期邀请志愿者、医生进村入户，为老人提供免费理发、测量血压等服务。”马永伟说，今后，村里将继续做好敬老爱老工作，让所有老人都能感受到来自社会各界的温暖。

防三自然村 村企联动守好“进口关”

□记者 陈巧颖

本报讯 近段时间，南马镇防三自然村防三自然村其中一个微信群——新“防三”反诈宣传群里消息不断，从各地返东的外来务工人员纷纷提前在群里报备，并将健康码、行程卡、核酸检测阴性证明等发到群里，供村干部和网格员“一对一”进行信息核查。

因村里坐落着一工业区，防三自然村外来人口较多，光去年，就有常住外来务工人员近500人。据统计，今年春节，该村共有83名外来务工人员留东过年。

春节假期结束后，我市迎来

“返工潮”。为严格落实疫情防控各项举措，防三自然村通过村企联动，全面加强外来务工人员的排摸、管控工作，要求返东人员自主申报相关信息，并及时在微信群里进行反馈，一丝不苟守好“进口关”。

“2020年初，我挨家挨户上门走访，把常年租住在村里的外来务工人员拉进新‘防三’反诈宣传群。平时，我会将相关政策和规定及时发布到群里，方便他们知晓。”防三自然村网格员蔡莹莹说，截至目前，已有300余名外来务工人员陆续返回村里。接下来，他们将继续做好排摸、管控工作，确保所有外来务工人员都能安全有序返岗。

禁毒宣传入人心

□记者 陈巧颖 通讯员 马密慧

本报讯 近日，南马镇禁毒办联合镇综治办、南马派出所等单位，在客流量较大的花园商业中心旁开展禁毒宣传活动，以进一步增强辖区群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

活动中，禁毒社工和志愿者们通过发放禁毒宣传册、播放禁毒宣传片、猜灯谜送礼品等形式，向过往群众详细介绍

如何辨别和拒绝毒品，以及毒品对个人、家庭和社会的危害，告诫众人在日常生活中提高警觉，慎重交友，不要频繁出入娱乐场所。

此次禁毒宣传活动成效较好，共发放禁毒宣传册近200份，吸引60余人参加猜灯谜送礼品环节。此外，部分群众还表示要将宣传册带回家中分享给亲朋好友，提高大家的防毒、拒毒能力。



校车「体检」

日前，市公安局交警大队南马中队对辖区校车进行“体检”。交警重点检查了车辆制动系统及灭火器、安全锤、停车指示标志等应急设施，并对驾驶员、随车人员开展面对面安全教育，确保校车“零隐患”上路，护航学生出行平安。

记者 陈巧颖
通讯员 王坚



日前，南马联勤警务站反诈体验中心开展“欢乐闹元宵 猜谜防诈骗”线上线下反诈宣教活动。南马民警的“小程老师”结合常见的诈骗手段，推出20款元宵节反诈灯谜，让大家在欢乐佳节的同时提高反诈能力。图为参与活动的市民在兑奖。

记者 陈巧颖 通讯员 金仙云

工业重镇 红木小镇 商贸强镇 宜居古镇

